



Голос времени

8 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 98 (6548)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Победители соревнования

В минувшую субботу труженики ОАО "Коммаяк" отмечали День работника сельского хозяйства. Поздновато, если сравнивать с официальным календарным сроком этого праздника. Но на это были веские основания: коммаякцы старались в полном объеме завершить полевые работы, в том числе и уборку поздних культур, подготовить технику к очередному сезону, реализовать продукцию полей и ферм. И теперь можно подвести итоги уходящего года, спокойно отдохнуть и попраздновать.

Официальная часть мероприятия проходила в Доме культуры, где в назначенное время собрались труженики хозяйства и гости. Открыл собрание, генеральный директор коммаякского хозяйства Сергей Василькин поздравил всех с праздником и рассказал, каких успехов добились полеводы и животноводы, привел сравнительные данные последних четырех лет. Вспомнил октябрь 2001 года, когда в СПК "Коммаяк" пришел инвестор - Северо-Кавказский региональный центр "Газ" - и был сделан серьезный шаг к недопущению банкротства хозяйства, имевшего на то время большие долги по зарплате, налогам... И только совместная работа с инвестором помогла преодолеть все проблемы, а вложенные им в производство финансовые средства, начиная с октября 2001 года и по настоящее время, в сумме 82 млн рублей, позволили существенно повысить реальную отдачу всех от-

раслей сельскохозяйственного производства. Сейчас в хозяйстве работают 417 человек, есть современная импортная техника, в достатке минеральные и органические удобрения, обеспечены средствами защиты растений, восстановлено полторы тысячи гектаров орошаемых земель. Решено также много вопросов по развитию молочного и мясного скотоводства и особенно свиноводства.

Присутствующие в зале услышали в свой адрес теплые поздравления от начальника райсельхозуправления Геннадия Макарова, который отметил, что их хозяйство занимает ведущие позиции в районе. 2004-й год - яркое тому подтверждение. Урожайность зерновых колосовых культур составила 44,5 ц/га, озимой пшеницы - 55,9, озимого ячменя -

Передовые комбайнеры: Александр Вилл, Сергей Поважин, Алексей Черкасенко и Василий Батурина.

51,2, зерновой кукурузы - 80, маслосемян подсолнечника - 18,8, а всего валовой сбор зерна - 19,4 тысячи тонн. Все эти показатели намного превышают среднерайонные. Отличные результаты достигнуты и в производстве молока, мяса всех видов. Получено 1079 тонн молока, почти 565 тонн мяса, хозяйство лидирует в районе по производству свинины (470,7 тонны). Для сравнения: за девять месяцев текущего года коммаякцы произвели свиного мяса больше, чем вместе взятые Георгиевский, Минераловодский и Предгорный районы. Удачно складываются дела в воспроизводстве животных. Производство основных видов продукции рентабельно. Ожидается на конец года получить чистой прибыли более 26 млн. рублей. Повышается и среднемесячная зарплата. У механизаторов она составила 6400 рублей, у водителей - 2593, у дюйрок и свинарек немного меньше.

Поблагодарил тружеников за самоотверженный труд прибывший на праздник генеральный директор ЗАО "Ставхолдинг" Сергей Белых и выразил уверенность, что дальнейшая работа с инвестором продолжится. По его словам, вкладывать в ОАО "Коммаяк" средства



Переходящий приз им. А.В. Чухно руководителю ОАО "Коммаяк" С.П. Василькину вручает начальник райсельхозуправления Г.В. Макаров.

◆ В муниципальных образованиях

В План первоочередных действий

губернатора края А.Л. Черногорова включено водоснабжение поселков Золка и Комсомолец.

В прошлом году, согласно этому плану, пробурили новую артскважину, на что ушел миллион рублей. Других денежных поступлений не было, и пришлось работы на время остановить. Теперь край нам перечисляет около 200 тысяч рублей на закольцовку существующего водопровода. Конечно, сумма небольшая, если учесть стоимость материала и работ, но будем надеяться, что правительство Ставрополья изыщет для нас дополнительные денежные средства.

В беде не оставят и соседи из ООО "АгроЦентруЮг", директор которого

Е.В. Миклушов пообещал выделить строительную бригаду и необходимую технику.

На днях состоялась беседа с главой Кировской райгосадминистрации Петром Васильевичем Кожиным и директором Новопавловского жилищно-коммунального хозяйства Анатолием Емельяновичем Швыдко: решался вопрос о передаче водопроводной сети п. Комсомолец на баланс ГУП ЖХХ. Что из этого выйдет - время покажет. Но мы будем добиваться того, чтобы в 2005 году наших земляков больше не беспокоили проблемы с водой.

Наталья КАЗАНЦЕВА,
глава администрации Комсомольского сельсовета.

Праздник в Коммаяке



Передовые комбайнеры: Александр Вилл, Сергей Поважин, Алексей Черкасенко и Василий Батурина.

да Андрея Васильевича Чухно и под аплодисменты присутствующих вручил его руководителю хозяйства, которое по итогам трудового соревнования занимает первое место в районе.

По достоинству был оценен труд 60-ти передовиков сельскохозяйственного производства, получивших почетные грамоты и ценные подарки. Комбайнера хозяйства А.Н. Черкасенко, на молотившем рекордное количество зерна, были вручены ключи от легкового автомобиля. Завгар В.В. Буянов и руководитель бригады по трудоемким процессам С.Г. Жуков получили бесплатные путевки в санатории Кавминвод.

Как заметил заместитель руководителя хозяйства по социальным вопросам В.В. Килькичко, пенсионеры также получили поздравления и подарки к празднику. Хозяйство не поспустилось - только на подарки выделило 170 тысяч рублей.



Подарок - лучшей свинярке хозяйства Ольге Владимировне Трембалюк.

выгодно - это надежный партнер, который разумно решает проблемы.

Г.В. Макаров зачитал постановление главы Кировской райгосадминистрации П.В. Кожина об учреждении переходящего почетного приза имени бывшего председателя колхоза "Коммунистический маяк", Героя Социалистического Тру-

Хорошее настроение коммаякских тружеников поддерживали работники Дома культуры, самодеятельные коллективы, народный ансамбль "Русское раздолье" из г. Новопавловска.

После окончания торжественной части труженики хозяйства продолжили праздник в подразделениях.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Конкурс

Соревнуются классные

Конкурс "Самый классный классный" у нас в Советской школе проходил в два этапа. На первом участники представили размышления на тему "Мой взгляд на воспитание человека XXI века". Учитель начальных классов Любовь Георгиевна Бузина считает, что очень важно найти гармонию в отношениях между собой и учеником. Надежда Васильевна Михеева (10 "В") утверждает: цель воспитания - личность здоровая, добрая, умная, сильная. А Марина Анатольевна Чеботарь уверена: сам педагог обязан быть человеком нравственным и честным.

Зрелищный второй этап представил на сцене станичного ДК. Уже в "визитке" фантазия разыгралась не только до стихов и песен, но и инсценировок.

Прямо на сцене были даны внеклассные мероприятия, все - посвященные 60-летию Победы. Заучили фронтовые письма, стихи, возлагали цветы к обелиску. А десятиклассники разыграли отрывок из повести Бориса Васильева "А зори здесь тихие" - притихший зал переживал вместе с героями.

Подготовка конкурсантов была настолько хорошей, что жюри решило отметить каждого в специальной номинации. Любовь Бузину - в номинации "Белый аист" за оптимизм и веру в детей. Надежду Михееву - "Эдельвейс" за творчество и оригинальность. Марину Чеботарь - "Алые паруса" за волю к победе.

Ирина ДОЛГАНОВА, заместитель директора.

◆ Сельское хозяйство

При помощи инвестора

С осени 2002 года СХП “Марьинское” пошло по пути инвестирования и вошло в состав ОАО “АгроСХЛебопродукт”. Это решение для тружеников хозяйства было не-простым, мучительным и со-зрело, когда стало ясно, что другого выхода из кризиса просто нет. Долгов к этому времени накопилось столько, что реализация выращенной продукции растениеводства и животноводства не покрывала даже незначительной части затрат.

Хозяйство оказалось на грани банкротства. Правда, на Ставрополье есть примеры, когда банкротство действительно приводило к садоревнанию сельхозпредприятий, но они единичны и не превалируют в экономике региона. Инвестор - другое дело, хотя тоже лицо заинтересованное и диктует то направление хозяйственной деятельности, которое считает выгодным. Да, остались марьинцы без животноводства, закрылись некоторые вспомогательные производства, отдельные труженики потеряли работу. Для селян найти себе применение - это проблема. Но в целом хозяйство функционирует, люди своевременно получают зарплату.

Мы побывали на полях четвертой бригады, на зернотоку и стали свидетелями спланированной работы: убирались последние гектары кукурузы, зерно очищалось и тут же отправлялось по назначению. Руководитель бригады С.Ф. Бреус подтвердил: работа идет четко, без простоев и кого-то подталкивать не приходится. Как говорится, все шло по плану.

- Я совсем недавно принял эту бригаду, - говорит Сергей Федорович, - и не жалею. Людей хорошо знаю, два десятка лет возглавлял коллегиумы пятой и шестой бригад. Сам я марьинский.

Имея 2180 гектаров пашни, наша бригада в этом году заняла первое место в хозяйстве по урожайности и валовому сбору зерновых колосовых. Подсолнечник уродился, и в целом по сельхозпредприятию с каждого из 714 гектаров было получено по 17,7 центнера маслосемян, а всего 1267 тонн. Сегодня заканчиваем уборку зерновой кукурузы сорта “Валентин”, вырастили ее на 556 гектарах. Работают два американских зерноуборочных комбайна “Кейс” с одно-



На совесть трудятся рабочие тока Ольга Владимировна Фоменко и Анна Николаевна Федина.

временным обмолотом зерна и пять “Донов-1500” с приставками КДМ-6. Кстати, эта техника хорошо показала себя на уборке гречихи и сои, которой было 113 гектаров в нашей бригаде, а всего по хозяйству 456. Продолжается подготовка почвы под будущий урожай. Из 1000 гектаров зяби вспахано на сегодня 650.

С перевыполнением сменных норм работают здесь наши механизаторы Иван Сущин, Александр Кузовлев и Юрий Кириченко. За десять рабочих дней зябь будет вспахана. Что касается осеннего сева, то труженики бригады управляются вовремя, посеяли озимые: 777 гектаров пшеницы, 170 - ячменя и 170 - рапса. Уже получены дружные всходы, ощущение проходит нормально. Думаю, что сев ранних яровых проведем без проблем, для этого есть все: и семенной материал, и техника, и удобрения, и средства защиты растений.

После недолгой беседы мы вместе с бригадиром прошли по территории зернотока. Люди работали, каждый выполнял свое дело. Автомашины и тракторы с тележками привозили с поля кукурузное зерно и тут же оно подрабатывалось и отправлялось на сушку в Грачевский район и в ООО “Бройлер” поселка Рыздвянный Ипатовского района. Несмотря на большое расстояние, водители успевают делать запланированные рейсы. Константин Горобцов на своем “КамАЗе” за один рейс на расстояние в 300 километров отвозит по 15-20 тонн кукурузного зерна.

Побывали мы и на кукуруз-

ном поле. Трудовой настрой нельзя было не заметить. Уборочная техника просто стоит не знала, а механизаторы Сергей Ермаков, Иван Суровский, Владимир Линник, водители Геннадий Машенко, Василий Купаев, Федор Головачев быстро отвозили кукурузу на зерноток. В поле постоянно находилась “техника”, и ее водитель Владимир Трошин готов был в любую минуту заправить рабочую в поле технику, провести техобслуживание.

В коллективе четвертой бригады всего 30 работающих, из них 18 механизаторов. С некоторыми из них мы успели поговорить и узнали, что претензий к руководству марьинского филиала нет. Для людей, занятых на уборке, организовано горячее трехразовое питание. В бригадную столовую люди подвозят на автобусе Николай Корицкий. А еще они очень благодарны своему бескормному повару Лидии Сушковой за вкусно приготовленную пищу.

На следующий день я со-звонился с Сергеем Бреусом и узнал, что кукурузу они убрали и получили по 36 центнеров зерна, а всего 2003 тонны. В настоящем время продолжается подготовка почвы для сева ранних яровых и пропашных культур, ставится на хранение и ремонтируется почвообрабатывающая и посевная техника, колесные и гусеничные тракторы. Что касается энергонасыщенной техники, зерноуборочных комбайнов, то она проходит ремонт непосредственно с участием инвестора, ОАО “АгроСХЛебопродукт”.

Николай КИРЬЯНОВ.

Прошу лишить родительских прав...

“Руководствуясь ст. 69, 70 Семейного кодекса РФ, ст. 45 ГПК РФ и ст. 20, 27 Федерального закона РФ “О прокуратуре”, прошу суд лишить родительских прав Хабибулину Викторию Дмитриевну (1980 г.р.) и Хабибулину Александра Римовича (1982 г.р.) в отношении их малолетнего сына Артема (родился 28 января 2003 г.). С таким исковым заявлением обратился в районный суд прокурор Кировского района Ю.К. Соколов.

Эти совсем молодые люди некоторое время после рождения Артема жили у родителей Виктории. Но после того, как начали употреблять наркотики, что, естественно, не понравилось их родителям, ушли жить отдельно в дом бабушки, где условия позволяли нормально расти ребенку, заниматься хозяйством. Однако вскоре оба были поставлены на учет у врача-нарколога.

Дом на улице Тельмана поселка Комсомолец, где жили Хабибулины, стал пристанищем пьяниц и наркоманов. Соседи часто слышали, как плачет ребенок. Теща Александра не раз сама видела синяки на теле внука. И хотя грозилась зятю и дочери заявить в милицию,

не сделала этого. В результате ребенок попал в травматологическое отделение центральной районной больницы с черепно-мозговой травмой, переломом височной кости. Горе-родители объяснили, что, сын упал с кровати. В больнице мать оставляла ребенка одного и могла долго не появляться.

Так не могло продолжаться. Хабибулины были привлечены к административной ответственности за неисполнение своих обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего ребенка. Это не помогло. Александр и Виктория расторгли брак, но продолжали употреблять наркотики, не трудоустраивались. Ребенок жил у бабушки. Администрация поселка Комсомолец охарактеризовала Александра и Викторию отрицательно. Кировский районный суд лишил Хабибулиных родительских прав и принял решение передать их сына органу опеки и попечительства Кировской райгосадминистрации. Кстати, родители ребенка в суд не явились.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь района.

◆ Спрашивали - отвечаем

Полис обязательного медицинского страхования

На вопросы читателей нашей газеты отвечает заместитель начальника отдела правового и кадрового обеспечения ставропольского краевого Фонда обязательного медицинского страхования Инна Николаевна ЛЕГКОВА.

Зачем нужен полис ОМС?

Полис обязательного медицинского страхования нужен гражданину для получения бесплатной медицинской помощи, гарантированной Программой государственных гарантий. Чтобы гражданину оказывалась бесплатная медицинская помощь по обязательному медицинскому страхованию, страхововая организация заключает договоры с медицинскими учреждениями. Полис подтверждает, что гражданин застрахован и ему медицинское учреждение обязано оказать медицинские услуги, а страховую организацию, выдавшую полис, их оплатить.

На получение каких видов бесплатной медицинской помощи полис дает право?

По полису бесплатно предоставляется амбулаторно-поликлиническая и стационарная медицинская помощь, виды которой определены Программой обязательного медицинского страхования, утвержденной постановлением губернатора Ставропольского края. При наличии полиса лечение таких заболеваний, как воспаление легких, острый аппендицит, инфаркт миокарда, сотрясение головного мозга, сахарный диабет и многих других должно быть бесплатным. Полный перечень медицинских услуг, которые оказываются по ОМС, размещается на видном месте в медицинском учреждении. Находясь в больнице, застрахованный гражданин не должен платить за проведенные анализы и клинико-лабораторные исследования, за место в палате, питание, консультации врачей, а также за медикаменты, так как они оплачиваются финансовыми средствами ОМС.

Если предъявлен полис, а гражданину отказывают в предоставлении бесплатной медицинской помощи, куда необходимо обращаться?

Прежде всего, в страховую медицинскую организацию, которая выдала полис. Одна из обязанностей страховщика защищать интересы застрахованных граждан. Информация о застраховавшей Вас страховой организации указана на медицинском полисе, в том числе контактные телефоны. Кроме этого можно обращаться в Ставропольский фонд ОМС или его филиал по месту жительства, где также будет оказана консультативная помощь.

Как получить полис ОМС?

Если гражданин работает, независимо от того заключил он трудовой договор с организацией или предпринимателем, работодатель обязан обеспечить его полисом незамедлительно с момента заключения трудового договора.

Кто должен выдать полис пенсионеру или ребенку?

Пенсионеры, студенты и другие неработающие взрослые граждане получают полисы самостоятельно по месту жительства. Медицинские полисы для детей должны получить родители или законные представители. Для этого нужно обращаться в страховую медицинскую организацию, которая осуществляет страхование неработающих граждан. Ин-

формацию, о том, какая организация является страховщиком для неработающих граждан, проживающих в определенном городе или районе края, также можно получить в филиале фонда ОМС. Медицинский полис для новорожденного ребенка выдается страховкой организацией, застраховавшей матерью, в течение месяца со дня его рождения.

◆ Православие

Учащимся нашей 33-й школы выпала возможность совершить экскурсионную поездку по святым местам Ставропольского края. Первая остановка - Никольская церковь XIX века в Георгиевске. Ребята узнали историю возникновения храма, имена бывавших в нем знаменитостей, среди них - бабушка Лермонтова, дядя Столыпина, Александр Суворов, Лев Толстой...

Большинство ребят впервые приобщились к таким церковным тайнам, как причащение, ставили свечи за упокой и здравие родственников.

Следующая остановка - станция Лысогорская. Здесь мы посетили храм, который был построен казаками в 1861 году и славится тем, что на его маковке, в отличие от других храмов края, находятся деревянные кресты, а в

храме есть икона Божией матери, вышитая бисером.

Затем - церковь Святого Лазаря в Пятигорске. Она знаменита тем, что 17 июля 1841 года здесь отпевали тело Михаила Лермонтова. Здесь же, на кладбище у храма, его и похоронили. Только в апреле 1842-го прах великого поэта был перевезен в с. Тарханы и похоронен в семейной часовне рядом с могилой матери. В храме до сих пор хранится серебряная лампада, похороненная семьей Лермонтова.

Узнали мы исторические факты об иконе Благой Вратарице, познакомились с остатками частей мощей святителей Николая Угодника, епископа Игнатия Кавказского и других, находящихся в храме, посетили воинский мемориал у церкви.

Но, пожалуй, наибо-

Святыни

лее сильные впечатления остались от храма Святого Феодосия в Минеральных Водах и часовни на месте первоначального захоронения Феодосия. Ребята завороженно слушали церковное пение, освящали привезенные с собой продукты. Особенно поразил своим величием сам храм, построенный в 1991 году. Здесь мы прикоснулись к мощам самого Феодосия, пили святую воду.

В поездке участвовали ребята разного возраста. Каждый вынес что-то свое, но очень важно, что дети познакомились не с парадной стороной православия, которую сейчас достаточно часто отражает телевидение, а с каждой жизнью храмов и их служителей.

Нина ИЩЕНКО, заместитель директора.

Молодежная
страдница

Выпуск № 21

Чем грозят наркотики?

Опиаты (маковая соломка, опий, героин): заболевание вен, разрушение зубов, импотенция.

Конопля (марихуана, гашиш): бронхит, эмфизема, рак легких.

Амфетамины, галлюциногены: первое истощение, необратимые изменения в структурах головного мозга. Даже однократный прием может привести к изменению генетического кода.

Абсолютно все наркотики вызывают:

- ✓ токсические поражения печени,
- ✓ снижение иммунитета,
- ✓ снижение уровня интеллекта.
- Огромен риск заразиться СПИДом и вирусными гепатитами.
- Велика опасность передозировки вплоть до смерти.

Кроме того, гарантированы:

- ✓ потеря семьи и друзей,
- ✓ потеря работы,
- ✓ деградация личности.

Медленное самоубийство, или Опасно: наркотики!**◆ К сведению**

За 11 месяцев этого года Кировским межрайонным отделом Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ выявлено 86 преступлений. Из них 51 тяжкое: сбыт, хранение в особо крупных размерах, содержание притона (таковых в этом году закрыто четыре, один - в нашем районе) и 14 особо тяжких, то есть совершенных группой лиц. Преобладает среди преступлений однозначно сбыт.

30 человек привлечены к уголовной от-

ветственности, 22 (только в Кировском районе) - к административной. Многие заплатили штрафы, несколько человек подверглись административному аресту. Чаще всего к административной ответственности привлекаются несовершеннолетние.

УЖЕ в декабре задержан 27-летний житель станицы Маринской. В ходе обыска в его доме изъято свыше 3 кг марихуаны. Задержанному инкриминируется не только хранение в особо крупных размерах, но и сбыт. Все вместе может потянуть на лишение свободы сроком до 12 лет. Ведется следствие.

Вносит свою лепту в борьбу с наркопреступностью и установленный в отделе телефон доверия: 2-25-21.

Работает он круглосуточно и пользуется все большей популярностью.

Не надо бояться быть “лохом”

В этом году поставлено на учет 28 наркоманов. Это больше, чем алкоголиков. Самому молодому здраво исполнилось 18. Еще 11 - на профучет, за разовое употребление. Тут возрастная планка еще выше - 13-14 лет. Всего на учете более 120 человек. Все - инъекционные наркоманы. И это только малая часть ансбера.

Помимо сильного омоложения, налицо и другие тенденции. Изменился состав наркотиков. Анашут теперь готовят с немыслимым добавлением "химии", большое распространение получили специфические таблетки из индивидуальных военных аптечек (и ведь кто-то же запускает их в оборот!), кондитерский мак - тоже не абы какой.

Есть, конечно, и давние наркоманы. Некоторые сто-

ят на учете семьями: братья и сестры, мужья и жены. Год за годом мы видим, как они у нас на глазах стареют, болеют и сгорают физически. Не говоря уже о том, что душа сломлена, растоптана...

В одной из школ города вот уже два года подряд проводят анкетирование одиннадцатиклассников. В прошлом году 6,2% признались, что пробовали наркотики один раз и больше. В

этом - уже 7,6%. Есть над чем задуматься.

Подростки не могут жить в одиночку. Им нужна компания. Рано или поздно в этой компании появляется тот, кто приносит наркотик. "Ты думаешь, мне не предлагали попробовать?" - сказал мне как-то сын. Через это проходит все. Одни отказываются, другие соглашаются. Соглашаются те, кто боится быть "лохом", белой вороной, не таким, как все. Согласиться легче. Подталкивает к этому и подростковая любознательность, желание все испытать. Плюс незнание, чем эти "испытания" могут закончиться.

Лариса ГУРИНА,
районный нарколог.

◆ Справка

В 11 лет каждый второй знает о наркотических свойствах конопли или препаратов опиевой группы. К 16 годам доля информированных приближается к 80 %. Численность детей и подростков в возрасте 11-24 лет, с различной частотой употребляющих наркотические средства, достигает четырех миллионов.

Таковы данные Центра социологических исследований Министерства образования РФ.

Шаг, пол шага...

Молодой парень поехал на заработки в Чечню. Жизнь там была тяжелая. Чтобы легче переносить ее, многие сели на стакан, другие - на иглу. Он выбрал иглу.

Собирались компанией. Организатором был страшно худой молодой человек из обеспеченной семьи, так что все удивлялись: чего он вообще тут делает? Наркотик готовили на его крови.

Вернувшись домой, наш герой - весь желтый, с приступом острого гепатита - попал в больницу. Сделав анализы, врачи, помимо гепатита, обнаружили СПИД. После этого несчастный навел справки о худом организаторе. Оказалось, он уже умер.

Такова история одного из шести ВИЧ-инфицированных, состоящих на учете в нашем районе. Четверо из них пришли к СПИДу через наркотики. Не исключен такой же путь заражения - через иглу и у пятого.

Страшно и то, что жертвами СПИДа становятся не только закоренелые наркоманы со стажем. Иногда бывает достаточно один раз попробовать наркотик, чтобы стать ВИЧ-инфицированным.

Анна ПЕСТОВА, врач-инфекционист ЦРБ.

Ломку я уже пережил

Все началось обыкновенно. "Да чего ты, попробуй, - убеждал бывший одноклассник. - Опий - это же не герцин, от него зависимости нет"... В самом деле, чего бы и не попробовать? Так, ради интереса. И Юра попробовал. Было ему тогда 19 лет.

Поначалу особой тяги действительно не возникло. Кололся раз в месяц, а то и в полгода. Но уже в 21 оказалось: жить без наркотика нельзя буквально ни дня. Все разделилось на "до" - там были работа, учеба, три хороших специальности, среди которых слесарь-ремонтник по техническому обслуживанию автомобилей, любимая девушка, "и после", где не осталось ни девушки, ни работы. Теперь все изменилось количеством читок - маленьких пакетиков с фасованным наркотиком. На раз Юре требовалось два читка, каждый из которых стоил сотню рублей. Изображений экономии перешел на кондитерский мак. Чтобы доставить семена до нужной кондиции, их пропускают через изощреннейшую технологию приготовления. Получаемая термоядерная смесь действует сильнее старого доброго опия, и зависимость наступает гораздо быстрее.

- Это не совсем обычный мак, - считает Юра. - Должным образом обрабатываемые семена прорастать не должны, и из них не сделашь наркотика. Этот мак вы не увидите на прилавке в магазине. Но тот, кому надо, всегда знает, где его купить. Лично я могу назвать три-четыре места. Думаю, и сотрудники милиции или госнаркоконтроля могут их назвать. А вот закрыть не могут: у торговцев есть лицензия на продажу. Официально все законно, не подкопаешься. И семена вытеснили наркотики. Так называемый "кондитерский мак" стал для кого-то очень выгодным бизнесом. Год назад полукилограммовая упаковка стоила 35 рублей, сейчас - 150.

Полгода назад о болезни Юры узнали его родители. Конечно, ругались, запрещали, взвывали к совести, пытались запирать сына дома, не пускали к нему друзей. Потом поняли: бесполезно. Сегодня Юра сам решительно настроен бросить.

- Желание зажить нормальной жизнью огромное, - признается он. - Ломку я уже пережил. Состояние противное: вялость, делать ничего не хочешь и не можешь, то в жар бросает, то в холод. Но хуже всего психологически. Это самое трудное - удержаться. Сейчас колюсь раз в три дня и только для того, чтобы поспать. Бессонница изводит. Дозу постепенно уменьшаю. Уже легче.

Под конец нашего разговора спрашиваю у Юры, что бы он посоветовал тем, кто стоит перед выбором: пробовать или нет.

- Что тут посоветуешь? - отвечает он. - Что ни скажи, не верят. Считают, что все в жизни надо попробовать. Пока на себе, на собственном здоровье не убедятся: есть вещи, которые лучше обходить десятой дорогой. У нас в многоэтажке большая часть молодежи через это прошла. А наркоманы - те все уже понимают, что это плохо, что надо бросать. Не у всех получается...

Записала
Оксана ВОРОПАЕВА.

ПОДРОСТКАМ: информация к размышлению

Ты пробуешь наркотики потому, что хочешь быть взрослым, сильным и свободным? Будь таким!

Но помни: наркотики никогда не решат ни одной твоей проблемы: любви, творчества, работы, душевной тревоги. Ты уйдешь в себя, а проблемы останутся нерешенными. Правда, со временем проблемы исчезнут, но... вместе с тобой.

◆ Спрашивали — отвечаем

**Денежные выплаты
взамен льгот**

Пенсионер из г. Новопавловска И.В. Шабанов интересуется, какие льготы положены ветеранам труда и какие из них будут предоставляться в виде денежных выплат?

Разъяснения дает начальник Управления труда и социальной защиты населения Галина Пашкова ФОЧИНОК:

- По вопросу замены существующих льгот денежными выплатами Управление труда и социальной защиты населения сообщает, что по всем Федеральным законам в 2005 году сохранено предоставление льгот по коммунальным услугам.

Очередность на санаторно-курортное лечение передана в фонд социального страхования.

Ежемесячные денежные выплаты участникам войны, инвалидам войны, инвалидам общего заболевания, вдовам погибших, умерших участников Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий будет производить Управление Пенсионного фонда.

Федеральным законом № 122 от 22 августа 2004 года статьи 20 и 22 закона «О ветеранах» и статья 16 ФЗ «Об реабилитации жертв политических

репрессий» адресованы субъектам РФ. А это значит, что в крае будут приняты соответствующие законы о мерах социальной поддержки ветеранов и жертв политических репрессий, а также порядок предоставления бесплатного проезда труженикам тыла, ветеранам труда, реабилитированным и порядок денежной им выплаты.

А пока Управление труда и социальной защиты населения (ул. Продольная, 170) принимает заявления для ежемесячных выплат на проезд ветеранам труда, труженикам тыла и реабилитированным по району и г. Новопавловску с обязательным счетом в сбербанке, так как за доставку почтой нужна оплата.

Размеры выплат будут определены правительством Ставропольского края.

Управлением будут даны подробные разъяснения после принятия краевых законов и порядка их реализации.

◆ Наше здоровье

Помощник иммунитета

Грецкий орех является абсолютным чемпионом по содержанию аскорбиновой кислоты.

Ее в нем во много раз больше, чем в черной смородине, и в 50 раз больше, чем в цитрусовых.

I. 300 г очищенных грецких орехов, 300 г яблока и 3 лимона с цедрой пропустите через мясорубку и добавьте 1 ст. ложку меда. Принимайте по 1 столовой ложке в день.

Лучше это делать утром натощак или перед обедом, за час до еды. Можно принимать и на ночь. Хранить в

холодильнике.

II. Смешайте 100 г молотых грецких орехов, 100 г протертых яблок, сок 2 лимонов, 1 ст. ложку меда. Принимайте состав по 1 столовой ложке 2-3 раза в день перед едой. Хранить в холодильнике.

III. Разотрите лимон с чесноком (1 лимон с цедрой и 1 головка чеснока), добавьте 0,5 л кипяченой остывшей воды, 3-5 дней настоять, пить по 1 ст. ложке по утрам натощак постоянно, пока не наступят положительные изменения в организме. Хранить в холодильнике.

Очищение суставов**С помощью риса**

Вареный рис обладает свойством “вытягиваться” из суставов отложившиеся на них соли. Чем больше его замачивают, тем эффективнее его действие. Лучше всего использовать не шлифованный темный рис, популярный в Средней Азии. Из вымоченного риса варят кашу на воде и съедают без соли и хлеба. В течение 4 часов после этого ничего не есть и не пить.

“Семейный доктор”.

Военный комиссариат Кировского района объявляет набор кандидатов

из числа граждан, подлежащих призыву в ВС РФ в 2005 году, для подготовки по специальностям “механик-водитель МТ-ЛБ”, водитель категории “В” в Минераловодской ТШ РОСТО. Обучение бесплатное. Срок обучения 3 месяца.

Обращаться во второе отделение военного комиссариата.

Телефоны: 2-27-83, 4-11-64.

Военный комиссариат Кировского района объявляет набор кандидатов

из числа граждан, прошедших и не проходивших военную службу, для комплектования первых курсов военных образовательных учреждений профессионального образования МО РФ. ВУзы ВВ, МВД, ВУзы МЧС, ВУзы службы спецсвязи и информации. Сроки обучения - от 3 до 5 лет. Проезд к месту поступления, питание и проезд обратно (для тех, кто не сдал вступительные экзамены) - за счет Министерства обороны. В период обучения гарантирована высокая стипендия.

Обращаться во второе отделение военного комиссариата. Телефоны: 2-27-83, 4-11-64.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Нам пишут

В горнозаводской школе №8 - очередной праздник. Звучит музыка и задорные песни. Здесь проходит день здоровья и осенняя ярмарка. На пришкольной площадке накрыты богатые столы с картофелем, сладостями и самоварами, украшенные поделками из овощей и фруктов.

Ребята от мала до велика соревновались в силе, ловкости, быстроте. Дети из начальных классов крутили обруч и прыгали на скакалках.

В соревнованиях победила, конечно же, дружба. Среди учащихся среднего звена в игре “Передай осенний листочек” победу одержал ученик 5 “Б” Арсен Гаракян. А старшеклассники показали свою молодецкую удачу да силу богатырскую. Они поднимали гирю весом в 32 кг Ильей Муромцем оказался ученик 11 “Б” класса Вахтанг Кекишвили.



Свою красоту явил еще один вид искусства - исполнение песни и танца. Здесь каждый класс подготовил номер художественной самодеятельности. Очень уж понравился всем дуэт Лизы Храмешкиной и Даши Пьянковой.

Елена ЗАПОРОЖЧЕНКО, заместитель директора школы.

◆ Хозяйке на заметку

Закуска деликатесная

250 г куриного мяса, 200 г яблок, 200 г картофеля, 50 г грецких орехов, 4 долики чеснока, 100 г майонеза, 50 г сметаны, зелень петрушки, соль.

Мякоть вареной курицы, вареный картофель, свежие яб-

локи нарежьте мелкими кубиками. Добавьте мелко нацинкованный чеснок, зелень петрушки, заправьте майонезом и сметаной. При подаче посыпьте измельченными орехами, оформите кусочками куриного мяса и зеленью.

Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации 27-28 декабря 2004 г. проводит конкурс на замещение должности руководителя ГУП СК “Кировская районная типография”, осуществляющего полиграфическую деятельность. Адрес типографии: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

К участию в конкурсе допускаются лица, имеющие высшее образование и отвечающие требованиям, предъявляемым к претендентам на замещение должности руководителя предприятия.

Прием заявок с 9 по 24 декабря 2004 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Коминтерна, 12. Комитет СК по печати, связи и информатизации, тел.: 27-09-48, 27-09-52.

Перечень документов: заявление, листок по учету кадров, фотография, заверенные копии трудовой книжки и документов об образовании, предложения по программе деятельности предприятия в запечатанном конверте (для предпринимателей - документ, удостоверяющий вид деятельности).

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность семьям Шульяк, Домановых, директору гимназии №1 И.А. Трищенковой и коллегам детской музыкальной школы, родственникам, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, дедушки Катрича Ивана Денисовича. Семьи Катрич, Лукиных, Филиппенко, Дехтаревых.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам МТФ № ОOO «Байсад-Агр», ГУП «Кировское МДРСУ», кумовьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, дедушки Ускова Павла Алексеевича. Семья Усковых.

Извещение о проведении конкурса

ЗАКАЗЧИК - отдел внутренних дел Кировского района Ставропольского края - объявляет конкурс на закупку бензина А-92, А-76 на общую сумму 550000 рублей.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, ул. Ставропольская, 1. Телефон: 2-13-95. Факс: 4-25-13.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в письменной форме в течение месяца со дня публикации извещения.

Редакция газеты
“Голос времени”
и гриф “засекречено”
на тиражи изданы
рекламных объявлений.
Страницы по телефону
4-40-51.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”. Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Утерянное свидетельство «Ветеран труда» (№ Н-906748), выданное на имя Сомова Юрия Николаевича, считать недействительным.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Печать офсетная, 1 услужный печатный лист.